



# Trágica retirada de los Ejércitos aliados en Dunquerque

La aviación alemana, en dos potentes formaciones, alcanza con sus bombas a sesenta barcos enemigos. 3 buques de guerra y 16 transportes hundidos, y otros 10 barcos de guerra y 21 mercantes, averiados o incendiados.

Un submarino alemán echa a pique siete vapores con un desplazamiento total de 38.480 toneladas. Ha llegado la hora de ajustar las cuentas, dice la Prensa italiana.--Próximo discurso del Duce.--¿Otra garantía de las Potencias occidentales?--Angustiosa situación de las tropas aliadas. Gran inquietud en París.

Norteamérica se prepara para un gigantesco rearme.--Cómo fueron hechos prisioneros dos generales franceses.

## Comunicado de guerra alemán

Berlín.—Parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido desde el Cuartel general del Führer.

La gran batalla de Flandes y Artois toca a su fin, con el aniquilamiento de los Ejércitos franceses e ingleses en este sector.

Desde ayer, el Cuerpo expedicionario británico está en plena descomposición, y abandonando todo su material de guerra, que no puede calcularse aún con exactitud, huye hacia el mar.

A nado, y especialmente en botes, el enemigo trata de llegar a los buques ingleses que se encuentran en la rada y sobre los cuales se lanza nuestra aviación con la eficacia de un rayo.

Han sido alcanzados por las bombas más de sesenta barcos. Tres unidades de guerra y 16 transportes han sido hundidos y 10 barcos de guerra y 21 mercantes, han resultado seriamente averiados o incendiados.

Por su parte, nuestra artillería anti-aérea ha hundido a un barco de vanguardia y ha averiado a otros cinco buques y a cinco lanchas rápidas.

Los grupos de fuerzas aéreas de combate que tomaron parte en este ataque y protegieron la acción de los bombarderos, se componían de aviones de caza y de destrucción, que derribaron a 68 aparatos enemigos.

Al Sur de la línea Poperinghe-Cassel, los Ejércitos alemanes que atacan por el Oeste, Este y Sur, se han reunido y han dejado cercados a numerosos núcleos de tropas enemigas desperdigadas.

En todos los puntos de apoyo fortificados de Hazebrouck, se distinguieron especialmente un batallón blindado de Ingenieros, mandado por el teniente coronel Von Bodeker.

En el frente Sur fué rechazado un ataque de carros de asalto enemigos, realizado por el Somme inferior.

Al Sur y Suroeste de Amiens, fueron atacadas con bombas las concentraciones de tropas enemigas en las bosques.

Durante la jornada de ayer la aviación enemiga perdió 89 aparatos, 68 derribados en combate aéreo, 17 por la D. C. A. y el resto en tierra. No regresaron a su base 15 aviones alemanes.

En los alrededores de Narvik prosigue la batalla con una violencia constante. Nuestras tropas ocupan posiciones en las montañas que rodean la ciudad y nuestros aviones de combate atacaron un aeródromo enemigo en el que destruyeron varios aparatos.

Los cazas alpinos alemanes que operan desde Trondheim hacia el Norte, han ocupado Fauske, al Oeste de Bodø.

Un submarino anuncia el hundimiento de siete vapores enemigos, con un desplazamiento total de 38.480 toneladas.—Efe.

## En torno a la ocupación de Narvik

Estocolmo.—En los centros militares se dice que esta mañana han tomado posesión los aliados de la ciudad entera de Narvik. Bajo la protección de los barcos de guerra entraron las tropas en la ciudad por el Norte y el Este, quedando en poder de los aliados el famoso ferrocarril minero que va hasta Suecia.

La resistencia en tierra fué menor que en el aire. Durante la operación, los bombarderos alemanes no cesaron de atacar a los aliados.

En la frontera de Suecia se espera de un momento a otro la llegada de los primeros soldados ale-

manes pertenecientes a los destacamentos encargados de proteger la vía férrea hacia la frontera, cuando que los aliados bloquearán los días próximos.

Puede esperarse un contraataque alemán que intente reconquistar la ciudad por medio de paracaidistas, pero en el estado actual la empresa alemana, según se cree en los centros suecos, sería un fracaso.—Efe.

## Próximo discurso del Duce

París.—Algunos periódicos indican que el Duce hará conocer el resultado de sus meditaciones en el discurso que el sábado o el domingo próximo uno de los periódicos de la prensa italiana, coincidiendo en que los acontecimientos no tardarán en producirse en los Balcanes.—Efe.

## Preparando el traslado del Gobierno?

Burdeos.—Según dice la «Petite Gironde» ha sido suspendida la guerra de Burdeos y las autoridades militares han requisado todos los pabellones.

La feria debía celebrarse el 16 de junio.—Efe.

## Alemania tiene aun intactas sus reservas alimenticias

Berlín.—La Prensa alemana publica un artículo del subsecretario de Alimentación en el que declara que Alemania no ha utilizado aún sus enormes reservas de cereales almacenadas por todo el territorio del Reich.

La superficie cultivable de patatas se ha ampliado a otros 25.000 hectáreas y se han intensificado considerablemente otros cultivos de carácter esencial, para el abastecimiento de la población.—Efe.

## Los beneficios extraordinarios de guerra en Inglaterra

Londres.—El editor parlamentario de Press Association dice que es probable que el Cancellor del Schiquier, presente en septiembre al Parlamento un nuevo presupuesto de guerra adaptado a las circunstancias y a la situación económica actual. La decisión de ampliar a todas las empresas el impuesto del cien por cien sobre los beneficios extraordinarios, ha sido acogida favorablemente en los círculos parlamentarios. Se espera que el impuesto produzca varios millones de libras al tesoro.—Efe.

## Comunicado de guerra francés

París.—Las diversas operaciones mencionadas en el comunicado de ayer tarde, han continuado durante la noche. Violentos combates se desarrollan sobre el Iser y en la región de Cassel. En el Somme y resto del frente no ha habido nuevos acontecimientos.—Efe.

## Desesperada resistencia francesa

París.—Semi-oficialmente se anuncia que los alemanes no pudieron cortar las posiciones franco-británicas que protegen los flancos del ejército aliado. La retirada hacia la costa se realiza combatiendo palmo a palmo. No se ha rendido ninguna unidad francesa.—Efe.

## La catástrofe del ejército aliado

Roma.—El enviado de la Agencia Stefani en el frente Oeste, dice que la situación del ejército aliado es

sencillamente catastrófica después de los últimos acontecimientos.

En efecto, dice: Medio millón de belgas se han rendido, veintiseis divisiones francesas, más o menos diezmasadas, están reducidas en pequeños círculos situados al Este de Valenciennes y al Sur de Lille, y el cuerpo expedicionario británico formado por otras veinte divisiones, se encuentra cercado entre Dunquerque y Nieuport.

Los franceses y sobre todo los ingleses, antes de abandonar los territorios belgas, destruyen todo lo que podía provocar la indignación del Rey Leopoldo.

Las comunicaciones marítimas entre Dunquerque y Folkestone, están bajo el fuego de la artillería pesada alemana emplazada sobre todo el litoral.

Las divisiones francesas no pueden ejecutar las órdenes de Weygand porque están prácticamente aniquiladas.—Efe.

## Ha llegado la hora de ajustar las cuentas

Turín.—«La Gaceta di Popolo» traza un balance militar, político y económico de la guerra al terminar el mes de mayo y dice que en el Norte los franceses e ingleses luchan aún. Estos porque no han podido embarcar y aquellos para facilitar a Weygand la organización de la línea del Somme y el Aisne, pero es poco probable que se pueda reproducir el milagro del Marne.

Además, Francia e Inglaterra se van a ver pronto en la imposibilidad de ayudarse mutuamente. Se acerca la hora de ajustar cuentas. Las dos democracias han perdido ya importantes fuerzas terrestres que no podrán ser reemplazadas.

La situación militar sigue siendo desfavorable para los aliados, incluso teniendo en cuenta el medio millón de hombres, los centenares de barcos y los miles de aviones reservados a Italia.

Desde el punto de vista político, París y Londres están ya aislados. Los Balcanes se les escapan también y los Estados Unidos tendrán que pensar en el Japón antes de decidirse a intervenir en Europa.

Desde el punto de vista económico el bloqueo se ha volcado en favor de Alemania.

En resumen, se acerca la hora en que Italia habrá de tomar la palabra para fundar un nuevo reajuste europeo e internacional.—Efe.

## Tanques contra tanques

Berlín.—La D. N. B. comunica. El sábado por la tarde hubo, cerca de Auberchicourt, un encarnizado combate entre carros ligeros alemanes y tanques de treinta y dos toneladas franceses. La superioridad de estos era grande y los nuestros tuvieron que retirarse con pérdidas, pero el domingo, a las cinco de la madrugada, los alemanes realizaron un nuevo ataque, esta vez con carros pesados.

Los colosos de hierro destrozaron todo lo que se opuso en su camino. Terminado el combate, los alemanes encontraron en un carro inutilizado la vispera, los cadáveres de tres camiones carbonizados.—Efe.

## El cuerpo expedicionario inglés aniquilado al pretender embarcar

Berlín.—La D. N. B. transmite el siguiente comunicado especial.

Durante la tarde y la noche de ayer la aviación alemana realizó un fuerte ataque contra el puerto de Dunquerque.

Dos importantes grupos de escuadrillas mandados respectivamente por los generales Grauert y Richtofen, bombardearon a los buques de guerra y de transporte que se hallaban en dicho puerto, designados para conducir a Inglaterra el Cuerpo expedicionario inglés derrotado.

El ataque se desplegó sobre unos sesenta navíos. Tres barcos de guerra y dieciséis transportes, algunos de éstos de quince mil toneladas, fueron hundidos en medio de un bombardeo incesante y concentrado. Otros treinta y un buques fueron alcanzados de lleno resultando seriamente averiados y algunos inutilizados para maniobrar o bien incendiados.

Las esclusas del puerto de Dunquerque fueron completamente destruidas lo mismo que las demás instalaciones en general.

Los aparatos de caza lograron sesenta y ocho victorias aéreas. Se distinguieron particularmente los grupos mandados por el coronel Massw.

La Dca derribó 10 aviones que protegían el embarque y hundieron a un pequeño barco de guerra después de averiar gravemente a cinco más.—Efe.

## La posición aliada es insostenible

Milán.—Toda la Prensa italiana en sus comentarios a la situación militar, en Flandes declara que la situación de las tropas aliadas es insostenible y que no pueden esperar más que su completo aniquilamiento.

«El Corriere della Sera» dice que la situación de Francia es muy grave y que en París se preguntan con inquietud cuáles serán los nuevos avances de los alemanes.—Efe.

## Importante Consejo italiano

Roma.—El Duce presidirá el martes próximo un Consejo de ministros al que se concede cierta importancia.—Efe.

## ¿Otra garantía de las potencias aliadas?

Berlín.—Los diarios se hacen eco de una información según la cual Francia e Inglaterra se han declarado dispuestas a garantizar a Suiza y Portugal.

El «Berliner Börsen Zeitung» dice que ni en los países donde exista una marcada e irresistible simpatía hacia las potencias occidentales, puede ya haber duda sobre la eficacia de la ayuda de estas. Por lo tanto, resulta una incongruencia sin igual que Francia e Inglaterra inviten ahora a otros dos países a unirse a las serie de los engañados, precisamente en el momento en que los franco-británicos han demostrado que no pueden ayudarse a sí mismos.—Efe.

## En la conquista de La Chapelle fueron hechos prisioneros dos generales franceses

Berlín.—Según informes recibidos por la D. N. B. en la toma de La Chapelle, conquistada hace pocos días, dos generales franceses fueron hechos prisioneros.

La Chapelle continúa uno de las bases fortificadas de la retaguardia francesa. Cuando nuestras fuerzas motorizadas entraron con sus carros blindados en la ciudad, fueron recibidos por fuego de fusil y ametralladora hecho desde las ventanas, sótanos, árboles y refugios fortificados.

Nuestro ataque se realizó con éxito. Bajo la protección de los carros blindados, nuestras tropas hicieron varios prisioneros en las casas y en el momento en que un carro llegaba a la Casa de Correos, núcleo principal de la resistencia, dos viejos oficiales sin armamento aparecieron en la calle. Los oficiales que se habían rendido subieron al carro blindado, comprobándose luego que se trataba de dos generales hechos prisioneros.

Uno era general de división del ejército de África del Norte y el otro, general de brigada. El vehículo se atajó rápidamente con sus prisioneros.

El general alemán recibió a los generales franceses con las siguientes palabras: Señores, siento conocer a ustedes en circunstancias tan desdichadas para vuestra causa, pero me permito expresar mi admiración por el valor demostrado por vuestras tropas.—Efe.

## Comunicado inglés del Aire

Londres.—El comunicado inglés del Aire comunica que un barco hospital claramente señalado con la Cruz Roja, fué atacado el miércoles por un avión alemán.—Efe.

## Audiencia de Reynaud

París.—Reynaud ha conferenciado esta mañana con el ministro de Estado, embajador de Inglaterra, mariscal Petan, almirante Darlan y general Weygand. Después le visitaron Daladier y el general Villedieu, jefe del Estado Mayor del Aire.

Por su parte Lebrun ha recibido en audiencia a Pierlot.—Efe.

## Crónica de la Agencia Havas

La Agencia Havas dice que el principal esfuerzo alemán trata de cortar en dos a los ejércitos aliados en Flandes y apoderarse de la famosa línea de montañas que separa la región de Lille de la de Dunquerque, pero sus esfuerzos tropiezan con la enérgica resistencia aliada.

El ejército del general Prioux ha conseguido en el fondo de la bolsa los ataques alemanes que no han conseguido infiltrarse más que en ciertos puntos. Las fuerzas de este general se repliegan al noroeste librando furiosos combates que van en aumento.—Efe.

## Havas y la toma de Narvik

París.—Havas dice que la batalla del Norte de Francia no debe servir para quitar importancia a la toma de Narvik. Se trata del resultado feliz de una operación larga y difícil y de gran importancia porque cierra definitivamente a Alemania uno de los puntos de abastecimiento de hierro. Esta circunstancia tiene gran significado porque Alemania empieza a reconocer ya la dificultad para la alimentación de sus altos hornos y la falta de sus industrias de guerra.—Efe.

## Aviones alemanes derribados

Londres.—Cincuenta y tres aviones fueron derribados ayer. Veinticinco de ellos de bombardeo. Diecisiete más fueron averiados. Los ingleses perdieron diez cazas. En una base de hidroaviones de Holanda, varios aparatos fueron destruidos y derribado otro avión de bombardeo, más otro averiado en el Norte. En la costa de Noruega un barco de abastecimiento enemigo fué incendiado.—Efe.

## El rearme norteamericano

Washington.—Roosevelt ha celebrado una conferencia con los secretarios de Guerra y Hacienda y con el jefe del Estado Mayor para examinar la situación general militar y especialmente los últimos acontecimientos en Europa. Después de la reunión se ha facilitado la siguiente nota.

«El Presidente prepara en estos momentos un presupuesto complementario para la defensa nacional que comprende diversos aspectos no incluidos en el primer mensaje al Congreso.»

Según el New York Times, el nuevo presupuesto consiste en un crédito suplementario de 750 millones de dólares para modernizar por completo el ejército norteamericano.

El Presidente piensa crear un ejército completamente motorizado de 770.000 a un millón de hombres. Para ello se construirán de mil quinientos a dos mil carros de combate, quinientos obuses pesados, tres mil aviones de bombardeo y gran cantidad de material complementario. También construirán gran número de cañones antitanques y anti-aéreos.—Efe.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Lea siempre usted **EL CASTELLANO**

# Extractando a Manjón

Las verdades matemáticas y las verdades metafísicas son verdades exactas, inmutables y eternas.

«Así como las matemáticas son una ley eterna que regula las relaciones de los seres materiales, la metafísica es una ley eterna que regula las relaciones de la inteligencia con todos los seres existentes y posibles, y la verdad es una ley eterna que alumbrá todas las inteligencias, y la justicia es una ley eterna que alumbrá todas las voluntades libres.»

«Y qué es una ley eterna de justicia sin un legislador eterno, sin un Dios eternamente recto y justo?»

«Ocioso es hablar de las verdades que en uno y otro campo están al alcance de todos, pero vayamos a la astronomía, que es la parte de las matemáticas que trata de las leyes que rigen el movimiento de los astros. ¿A quién no maravilla aquella precisión con que un astrónomo señala con toda exactitud y gran antelación y profusión de detalles el acontecimiento de un eclipse de sol o de luna, de un satélite o de Júpiter.»

Desde este planeta, 1.200 veces mayor de la tierra, hasta el átomo más imperceptible, todos cumplen matemáticamente la ley que el supremo Autor de todo lo creado imprimió a los seres materiales e irracionales, gobernados éstos por la ley del instinto. No hay ser animado o inanimado que esté fuera de esta ley.

«Podrá el hombre, rey de la creación de este mundo sublimar, puente que franquea el insondable abismo que separa el mundo del espíritu del mundo de la materia, realidad que revela y simboliza su maravillosa palabra, timbre perenne del alma humana, espiritual e inmortal, imagen y semejanza de Dios, origen de aquel soplo divino con que Dios la infundió, podrá ésta su criatura privilegiada exultarse de esa ley cósmica del orden? ¿Será la única criatura «ex lege», el único súbdito sin sujeción, el único ser que no obedezca a quien le hizo, el único que, por tener libertad, no tenga ley ni deber? ¿Cuál fué pues, en el orden metafísico, el plan de Dios acerca del hombre? Esto lo dirá el hombre más sabio y más grave y providencial de su tiempo, el más sincero de los historiadores en el libro más antiguo de la antigüedad, que es el Génesis, con la sencillez y autoridad de un Patriarca y la inspiración de un vidente.»

«En este tan autorizado como misterioso libro se ven los dones de naturaleza y gracia con que Dios adornó a aquel primer hombre y a aquella primera mujer, no faltando nada a esta primera pareja para ser dichosa con dicha completa como no fuera el uso legítimo de su libertad para merecerla, esto es la tentación o prueba que Dios permitió a Satanás, realidad simbolizada en la serpiente. Como, por la culpa que cometieron sujetos a todas las miserias entre las que resalta la obscuridad de la inteligencia, la flaqueza de la voluntad y el desvío de su objeto final en las pasiones. ¿Quién no ve en sí la recalcitrante ley de la carne en lucha contra la ley del espíritu? ¿Y quién no ve que si el espíritu del hombre se aparta de Dios, termina para su justo castigo en ser un vil esclavo de la carne, inferior a las mismas bestias?»

«El precepto impuesto era éste: «De todo árbol que hay en el paraíso come, más del árbol de la ciencia del bien y del mal no comas, porque el día que de él comieres morirás.» Libertad omnímoda tenían Adán y Eva en el Paraíso. Un solo árbol prohibió tocar el Señor, afirmando así su soberanía y acotando con ello los límites de la razón, de la voluntad, de la pasión y del libre albedrío del hombre. Libre albedrío: Don peligroso. No estaban aun confirmados en gracia. Dios quería antes la prueba para merecer esta confirmación, y aquellas inteligencias clarísimas, conocedoras de la trascendencia del mal, comen del fruto vedado, dejando la verdad de Dios, siguiendo la invitación engañosa del Diablo con su maldición. Don precioso es también el libre albedrío por habernos concedido Dios con el parte de su soberanía. No hay ver-

dad ni más conocida, ni más senda, practicada y estimada que el libre albedrío, sin el no habría mérito, ni demérito, todo se mediría por la ley fatal de la materia bruta; el con la luz del entendimiento dado para conocer la verdad y la voluntad para elegir el bien conocido constituyese la base de esa felicidad que brota del fondo del alma pura como de un surtidor, tónico delicioso producto exclusivo de la educación cristiana.

Hoy como entonces la serpiente de la soberanía pregunta a la humanidad vanidosa y sensual y la dice: «¿Por qué no has de ser soberana? Tu razón no basta y no necesitas la fe, tu voluntad le basta y no necesitas de la gracia, tu soberanía es completa y no admitir sobre sí ni Dios, ni amo, tus pasiones son impulsos de la naturaleza, sigúeles. Cada joven es un Adán inocente, expuesto a la seducción de un falso amigo, maestro, etc., etc., tantos enemigos tiene el hombre!»

«Seremos nosotros responsables de la soberanía del pueblo, o tendremos la gloria de haber contribuido a su ilustración y salvación. He aquí una pregunta que debe hacerse todo hombre animado de proselitismo. Ah, si los padres, maestros, sacerdotes y cuantos tengan alguna autoridad cumplirán con su deber de cristianos.»

«Educadores: Todos a alegrar, que en el radar de los siglos, cambios de los hombres y mudar de las costumbres hay dos realidades que ni pasan ni cambian, y son: el fanatismo rechazando a Cristo para quitarle honra y vida y el catolicismo despreciando contra todos los errores de quienes, rindiendo tributos de adoración a las ciencias y progresos materiales, no tienen más Dios, ni más teología, ni otro culto que el de las ciencias económicas, materiales, ideal simbolizado en aquel becerro de oro de que nos habla Moisés en el Génesis. O Dios no es Dios, o el hombre carece de derecho para desobedecerle. Tomar la razón humana como única regla y fundamento de todo lo que es verdadero y bueno es suplantar la soberanía de aquel ante quien se hincó toda rodilla, en el cielo, en la tierra y en el infierno.»

«Con qué derecho podremos quejarnos de los castigos que nos mande, debidos a nuestras vidas paganas? Cuántas veces, acaso siempre, son un aviso del errático camino de nuestro viaje hacia la eternidad.»

«Y la Europa oficial, liberal o racionalista, masonica o comunista, si cristiana protestante; con el Evangelio truncado, ¿con qué derecho podrá quejarse de los castigos que sufre, clara protesta de Dios a sus soberbias apostasias? ¿O es que son solo cosas del hombre? Evidente, del hombre que deja a Dios y que Dios a su vez deja de su mano. Duro castigo el salvajismo ilustrado, cien veces más trágico que el salvajismo de la selva. Hablen las checas: ¿Cuanto durará? Tanto, cuanto el hombre humilde comprenda que Dios solo es Verdad y Bondad suprema, Verdad primera y madre de todas las verdades, Verdad que equivale y comprende a todos los atributos inherentes a solo Dios, quien para probar que es verdad, se ha reservado verdades que El solo sabe. El solo revela y El solo conserva por medio de la Iglesia que es su escuela, donde se cultiva el amor a la verdad, a la eterna e inmutable Verdad; ni una jota, ni un ápice de ella dejará de tener exacto cumplimiento, dijo el que es luz del mundo y la misma Verdad, sus caminos rectos y sus juicios verdicos. Ni un solo vaso de agua, dado por amor de Dios, sin premio, ni una palabra ociosa sin sanción.»

«Feliz y venturoso mil veces, Rey, Reyes y sabio consumado el que penetrado de estas verdades de Cristo y su Iglesia, ajusta a ellas su acción, concibiendo la vida presente como un trance decisivo y laborioso parto cuyo ajuar bramante es la gloria o el infierno de vida tan breve como un rápido entre dos oscuridades eternas.»

## Congreso Avemariano

Se previene a los Srs. Congresistas, ante dificultades de última hora que dado el número excesivo de ellos que han de concurrir al rápido de Madrid de las trece cuarenta del próximo sábado día uno, pudiera ocurrir que, no les fuera factible la salida a dicha hora.

En evitación de molestias a los interesados se les informará el mismo día uno, después de las doce y cuarto, en la relojería de los señores Pérez Cecilia.

LA DELEGACION

## C. N. S.

### EDUCACION Y DESCANSO TARJETAS INVITACIONES

Las tarjetas de Educación y Descanso que dan derecho de asistencia gratuita a todos los espectáculos que organizados por este Departamento se celebrarán en el mes de junio pueden recogerse a partir de la publicación de este aviso por todos los sindicatos a la C. N. S., en la Delegación Sindical Local (Fernán González, 5, 2.º) previa presentación del carnet de sindicato.

Se advierte a los afiliados y conveniencia de recoger las invitaciones lo antes posible ya que las mismas dan derecho de asistencia a los partidos del Campeonato Local de Fútbol uno de cuyos encuentros tendrá lugar el próximo día 2. Las invitaciones del mes de junio, darán derecho a adquirir mediante su presentación en la taquilla de la Plaza de Toros, una lo calidad a precio especialmente reducido para el espectáculo laurino que se celebrará el día 9 de junio.

Los actos organizados para el mes son: 10 partidos de fútbol del campeonato local. Tres sesiones de cine y una conferencia.

Con motivo de las ferias y fiestas de San Pedro, se celebrarán algunos actos a los que se podrá asistir previa presentación de las tarjetas y que por no poderlos precisar con antelación, se hará por medio de la Prensa, con la anticipación necesaria.

Asimismo se celebrarán funciones de cine y teatro de carácter extraordinario, que se anunciarán oportunamente, para asistir a las cuales serán necesarias invitaciones especiales que solo se entregarán a los poseedores de la invitación del mes correspondiente.

A partir del día de hoy se considerarán caducadas todas las tarjetas expedidas con anterioridad a esta fecha.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Burgos 30 de mayo de 1940.— El jefe provincial del Departamento.

Licores, Aguardientes  
Vinos Generosos

## Aguarón

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, núm. 15 BURGOS

# Guía Profesional

## F. Urraca

### Oculista

del HOSPITAL DE BARRANTES  
CONSULTA PARTICULAR: DE 11 A 2 Y DE 5 A 8  
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311  
GRATIS A LOS POBRES

## C. Aranguena García-Inés

del HOSPITAL DE BARRANTES  
Aparato urinario y piel  
GALVO SOTELO, 5. TELEF. 1384  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

## Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
PLAZA DE PRIM, 24  
TELEFONO, 1264  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

## Rafael Ortega Mur

Ex-alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Paseo de los Vadillos, 9. Tfno. 1.328

# SARNA

CURACIÓN RÁPIDA SIN BAÑO  
ANTISARNICO MARTÍ  
LIMPIO · SENCILLO · NUNCA PERJUDICA  
Venta en Farmacias

## Información Militar

### DESTINOS.

Infantería. — Sargentos provisionales (profesionales) don Ignacio Ortega Arroyo, del regimiento 22, al 54.

Don Manuel Romero Giménez, del regimiento 22, al batallón 21.

Don Martín Camuza Centriceros, del regimiento 56, al 24.

Don Victorino Vela del Val, del 22, al 34.

Don Modesto Sánchez Cambronero Arías, del 22, al 9.

Don José Pérez Ferrera, del 22, al 23.

Don Eusebio López Escobar, del 22 al 58.

Don Francisco Rivero Vera, del 22, al 25.

Don Juan Natividad Rodríguez Rey, del 22, al 7.

Don José Merchan Torres, del 22, al 40.

### OTRAS DISPOSICIONES DEL «BOLETIN OFICIAL DEL EJERCITO».

Relación de alféreces de Infantería, a quienes se declara...

Ascensos en Farmacia y honoríficos en Infantería.

Destinos en Estado Mayor, Infantería, Artillería, Cuerpo Jurídico, Intendencia, Sanidad Militar (Medicina y Veterinaria).

Se designa jefe de la Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra, al teniente coronel de Intendencia don Manuel Alvarez Alvarez.

Licenciamientos en Veterinaria.

Se anuncian varias vacantes de mandos.

## Las corridas de Ferias

### Ahorro popular

Se pone en conocimiento del público que desde el próximo día 1º de Junio están a su disposición los valores de ahorro, expedidos previa autorización de la autoridad gubernativa, para adquirir localidades de las próximas corridas de toros que la Empresa de Burgos ha organizado para las fiestas de San Pedro y San Pablo, y que podrán recoger en el domicilio de la Empresa, Nuevo Café Candeala, (Plaza Mayor 61), y en los principales Cafés y bares de esta Capital.

### LA EMPRESA

## Fernández - Villa Hermanos

BANQUEROS  
Casa fundada en 1872  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
Depósitos - Pago de cupones  
CAJA DE AHORROS

## Dr. Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenerico  
Enfermedades de la Piel y Venereas  
Diatermia de Onda Corta  
Consulta, de 11 a 2  
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

## CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHIL  
y SOBRINO  
EUSEBIO MIGUEL  
Consultas: de 11 a 2 y de 4 a 8  
C/ OLON, 2 y 4

## DR. ARIAS

Cirujía general y urología  
Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 y horas convenientes  
Tel. 2218. Vitoria, 9. 2.º Burgos

## G. BANUELOS

OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 8  
PLAZA MAYOR, 87, 1.º  
TELEFONO 1388

# MELLA, político actual

Por Crescencio de Gardeazábal

«Todavía, cuando el azar o la exigencia me guían por ese maravilloso paisaje urbano del Paseo del Prado, me detengo involuntariamente ante la casa en que moró el gran orador. Camino del Museo o de regreso del Botánico, ante cuyas librerías se derrama la luz de este sol sin igual de Castilla, con las manos impregnadas del polvo de anaqueles vetustos y con los volúmenes adquiridos bajo el brazo, nos sentimos paralizados por el recuerdo. Desde la acera fronteriza, con sus árboles florecidos, contemplamos el pequeño jardín interior que aún se conserva, modesto, recólcito, metido entre las edificaciones aledañas. Y sobre él, el pisito bajo con sus tres ventanas tras de las que desarrollaba su existencia descuidada y genial, don Juan Vázquez de Mella y Fánjul. (Tiempos lejanos en que los programas, concienzudamente preparados de los viajes a Madrid, preveían la sesión de Cortes y la visita al político carlista.)

Era aquella una casa siempre abierta, con gentes apretadas en las habitaciones, correccionarios, amigos que desde todas las tierras españolas venían para regresar con la infancia de haber estrechado la mano de Mella. Don Juan, que era un hombre generoso y que se arrochaba a raudales su saber, se detenía con todos, atento, amable, y no se limitaba a las meras fórmulas corteses. Elevaba a su interlocutor a veces un muchacho sin otra preparación que su entusiasmo o un veterano que, después de haberse cubierto de gloria en la guerra, se afanaba en los trabajos de un oficio manual—hasta su altura y sapiencia, y le sugería con una de sus admirables improvisaciones. En el reducido ámbito, sus ojos tenían los mismos destellos y su voz el tono inconfundible de sus discursos, como si del otro lado de la ventana que encuadraba su figura se extendiera un inmenso auditorio, uno de aquellos concursos multitudinarios que solían congregarse para escucharle y a los que entorpecía con su vello caudaloso, esmaltado de imágenes y macizo de doctrina.

Al hablar de su vida descuidada expresamos el desdén natural de quien no vivía otro mundo que el de sus propias y altas lucubraciones. El pensador, con la mente embargada por concepciones profundas o discutiendo por los complotados meandros de las objeciones teológicas, no podía someterse al rigor de Cronos regulando inexorable la vida de los mortales. Ni el sueño ni otros imperativos del mismo orden debían sustraerle a la preocupación y al goce de sus creaciones intelectuales.

Se ha fantaseado mucho sobre la bohemia de Mella. Todavía, hace unos meses, un buen escritor que es, por lo visto, el único bajo el que se conocen quienes no se han sentido solidarios de sus ideas. Además de un grande y extraordinario orador, Mella fué un verdadero hombre de ciencia, de quien Azcarate hubo de decir que había dado contenido filosófico al Catolicismo. Hoy podemos afirmar que no conocemos un pensamiento tan coherente y vertebado como el suyo. Es que lo que se ha llamado «la bohemia de Mella» no era otra cosa que la normalidad de los sabios. Don Juan llevaba chamuscados el bigote y la barba y le corría la ceniza de su cigarro a lo largo del pantalón por las mismas razones por las que se conocía cuando Don Marcelino Menéndez Pelayo había tomado su chocolate.

Es frecuente también la lamentación, entre quienes lo desconocen, de que no haya dejado una obra, su obra, escrita en reposo.

«En los agobios de las intervenciones políticas. Y sin embargo, ahí está su magna y enciclopédica labor recogida en treinta tomos en los que se abordan las cuestiones más diversas, fecundo trabajo que exige, como ya se ha pedido, la redacción de un Diccionario filosófico-político que sistematice esa siembra espiritual. Releyéndole y confrontándole con las horas actuales se ve que hay en él aguas suficientes para los álveos nuevos y que acaso es mayor el caudal que los cauces. Incluso los sucesos bélicos del instante, tienen el antecedente de sus vicisitudes en cuanto a la significación de la lucha y a la magnitud del aparato de guerra. Bueno fuera que en este momento grave y solemne en el que se abren a Europa las puertas de un destino incógnito, España supiera y quisiera el que puede forjar. Para ello, los que llamamos Dogmas Nacionales, pensados y expresados en el modo peculiar que le levantó hasta la fama, con la mirada larga sobre las tierras y los mares que nos circundan, debieran estar golpeando con violencia, los corazones de todos los españoles y vivos en las previsiones de nuestros políticos con la impaciencia de corceles próximos a galopar.»

«El comentario elocuente que dedico, hace unos días, el ministro de Justicia en la Universidad Central a Vázquez Mella evidencia hasta qué punto es éste un político actual. Los principios que constituyen la armadura de su concepción integral se asientan en una filosofía inmovible que ha sido expuesta con el depurado estilo académico que correspondía a aquel público de selección. El discurso no estuvo exento de las necesarias alusiones a los acontecimientos que hemos vivido y a los que presenciamos. Para muchos que un hallazgo el evolucionista de un bolchevismo en España y su venimiento precisamente por el vromuntado y por el Ejército unido cuando los que se decían enemigos de la pena de muerte se dedicaban a imponerla a domicilio. Mesócratas, burgueses e intelectuales del mundo oficial, interesados a estas alturas en las ideas de Vázquez Mella, nos confirman en nuestra vieja presencia de que lo ocurrido en nuestra Patria tenía que suceder irremediablemente.»

«Unánime decía que habíamos conquistado América en cristianos. Pienso que aquí ha habido que guerrar muchas cabezas con la misma arma y empezar a evangelizar después. En fin, que no se interrumpa esta línea, para que muchos no sigan ignorando las razones por las que un millón de españoles acaba de morir...»



## Coñac Terry

## ASTILLAS, SERRIN TACOS

Servicios a domicilio  
Teléfono 15-26  
SAN PABLO 15  
Espumosos «La Catedral», S. L.

## CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 9.00 Pts  
MEDIANO 5.00  
PEQUEÑO 3.00

Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

## Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades  
Espolón, núm. 8. - Burgos

## Radio

por correspondencia y en UN MES podrá construirse usted mismo un soberbio aparato. Aproveche nuestra ocasión de verano.

Tenemos existencias de toda clase de **Accesorios de Radio** y herramientas a precios baratísimos. Pida detalles gratis a Radio-Enseñanza.—Cruz, 19.—Apartado 10.069.—MADRID.

FABRICA DE LIBROS BAYADOS, DIARIOS, MAYORES, GONIAADORES, ARTAS, ENMADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CANTON EN GRAN ESCALA

**Gonzalo Hernando Manrique** sucesor de **Rufino S. Gonzalo**  
HUERVO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

## La Academia de Ingenieros celebra con gran solemnidad la fiesta de San Fernando

### MISA EN LA PARROQUIA DE SAN LESMES.

A primera hora de la mañana los disparos de bombas anunciaron a la ciudad la fiesta de San Fernando, Patrón de los legióneros militares.

Poco antes de las once, comenzaron a acudir a la iglesia de San Lesmes las autoridades e invitados a la fiesta religiosa, organizada por la Academia de Ingenieros.

Minutos antes de la hora señalada llegó el general López Pinto, con su ayudante y el coronel de Estado Mayor señor Aizpuru, siendo recibido por el director de la Academia de Ingenieros, señor Troncoso, Gobernador militar y de más autoridades.

Acompañado de las citadas personalidades militares revisó a los caballeros cadetes y a la compañía de tropa de Ingenieros, que estaban formados frente a la iglesia.

El coronel Troncoso se hizo cargo de la bandera y con ella se trasladó al interior del templo, a los acordes del Himno Nacional.

Al acto asisten comisiones de jefes y oficiales de la guarnición los generales López Pinto, Salas, de Ingenieros y Gil Berdejo, de Artillería; los coronales Troncoso, Marquerie, Casado y López Bravo, García Polo y otros; el presidente de la Audiencia Territorial y magistrado del Supremo señor Gómez Pedreira; los fiscales señores Alvarez Valdes y Reles.

El señor Alvarez Imaz, alcalde señor Martínez Mata y el primer teniente de alcalde señor Corde; el presidente de la Diputación, señor Díaz Oyuelos; el señor Sáinz de Tejada, en representación del señor delegado de Hacienda; el secretario de la Corporación municipal, señor Fernández Viza; el presidente de la Cámara de Comercio e Industria, señor Eguagaray; el jefe de la Sección Agronómica provincial, señor Olmedo; administrador de Correos y jefe de Telégrafos, ingeniero de Montes, señor Sagredo y numerosos invitados.

Autoridades e invitados eran recibidos a la entrada del templo por el párroco de la iglesia don Domingo Ortega, dándoles a todos el agua bendita con el há sopo.

Las autoridades toman asiento al pie de las gradas del presbiterio. En la nave central de la iglesia se colocan los caballeros cadetes y en una de las laterales la compañía de tropa con la música de la Academia y las bandas de trompetas y tambores.

En el presbiterio se hallaba la imagen de San Fernando, de la Academia de Ingenieros, adornada con profusión de plantas y iluminada y a los pies arrojados el Arma de Ingenieros.

En el presbiterio se hallaba la

coronel Troncoso con la bandera, con su guardia de honor.

A la hora señalada dió comienzo la misa, que fué celebrada por el Arzobispo de la diócesis, doctor don Manuel de Castro y Alonso, asistido de los coadjutores de la parroquia don Guillermo Sánchez y don Félix Mozo y por el capellán de S. E. señor Estalayo.

El Arzobispo tenía la cápsula con la que celebró su primera misa y que fué bordada por sus hermanas.

Durante la misa, el capellán de la Academia señor Vega, pronunció una docuente plática, challengeando al Arma de Ingenieros.

A la elevación, la banda de música de la Academia, interpretó el Himno Nacional.

La iglesia se hallaba completamente ocupada.

Una vez terminada la misa, autoridades e invitados se dirigieron al Paseo del Espolón, desfilando en columna de honor por delante del general López Pinto, Arzobispo y coronel Troncoso, y demás autoridades los caballeros cadetes, en correcta formación y con gran marcialidad, que llamó la atención del público.

Al pasar las fuerzas por delante de las autoridades se daban los gritos de Viva España!

También desfiló con gran disciplina la compañía de tropas de Ingenieros.

### COMIDA EXTRAORDINARIA EN AUXILIO SOCIAL.

Desde el Espolón se dirigieron todas las autoridades a los comedores de Auxilio Social, a presenciar el reparto de la comida extraordinaria con que la Academia de Ingenieros obsequiaba a los pequeños comensales.

Fueron recibidos por los directores de tan benemérita institución, conversando afablemente con los pequeños comensales.

### VINO DE HONOR.

Desde este lugar se trasladaron las autoridades a la Academia de Ingenieros, recibiendo a todos en la entrada el director de la misma coronel Troncoso.

Al general López Pinto, Arzobispo y personalidades militares, les fueron rendidos los honores de ordenanza por la guardia de la Academia.

En el bar se sirvió a todos un vino de honor, haciendo los honores el coronel Troncoso y los profesores de la Academia.

### LA CORRIDA DE TOROS.

A la hora que cerramos la edición, se está celebrando con una entrada que para sí la quisiera cualquier empresa, el anunciado festival taurino.

Esta noche se celebrará un baile de gala en el salón de fiestas de la Academia, cuya fachada aparece espléndidamente iluminada con potentes reflectores.

## Significado de la derrota aliada en Flandes y en Artois

La derrota aliada en Flandes y en Artois es de unas consecuencias incalculables, no sólo por la pérdida en hombres y en material bélico sino porque Francia se verá, en adelante privada en la metro polí de la más importante fuente de Abastecimientos para la industria de guerra.

A este propósito dice Ramón Garriga, corresponsal de la Agencia Efe en Berlín, en una crónica que publica el diario «Ya» de Madrid.

La situación difícilísima de Francia queda perfectamente puntada en el discurso de Reynaud. Si en el campo de la estrategia todo hace creer que la línea de defensa francesa se deberá extender del Sena al Marne, con la chebra de puente al norte de París, más crítica se presenta la industria de guerra francesa. Cuando el Generalísimo Franco liberó Vizcaya se afirmó, y todo el mundo estaba conforme con tal afirmación, que había ganado la guerra contra los rojos por que disponía de la industria metalúrgica que precisaba para dotar al Ejército del material básico que

necesitaba. Pues bien, cuando termine la batalla de Artois los franceses habrán perdido la zona industrial más importante que poseen. En la región que quedará en poder de los alemanes se halla enclavada la mayor parte de la industria metalúrgica francesa; el 75 por 100 de la hulla, el 90 por 100 del hierro y el 82 por 100 del acero, además de mucho más de la mitad de la industria textil. Perdida tan rica región, así como la posibilidad de recibir mineral de Holanda y Bélgica, Francia tendrá que recurrir exclusivamente al carbón inglés, cosa que explica claramente la situación crítica de la industria de guerra francesa. Un comentarista alemán, al presentar este cuadro de la industria pesada de Francia, se permite la ironía de decir que el único metal de que disponen todavía los franceses es el oro. Con sus reservas de oro tendrá, pues, que contar el Gobierno de París para intentar dotar a su ejército del material que le falta y que se ha perdido en la batalla del norte de Francia.

## Algo de Toros Teatro Principal

### El Embrujo Musical.

El espectáculo de 1940 ha de ser, sin duda alguna, «El Embrujo Musical», espectáculo taurino que está llamando la atención en cuantas plazas ha actuado y pronto lo hará en ésta.

Baste decir que esta troupe de toreros bufos es dirigida por el más famoso de los artistas de este género, «El Bombero Torero» que presenta además una orquesta americana de grandes éxitos, dirigida por una famosa animadora.

El espectáculo consta de cinco grandes actuaciones internacionales, bailes españoles, americanos y cubanos y como final del programa la sin rival banda cómica-taurina «El Empastre», la cual presenta esta temporada con repertorio extraordinario y la lidia de cuatro becerros de muerte.

### La compañía del señor Martínez Soria representó ayer «Tu mujer es cosa mía».

de los señores Prada e Iquino, desdichada producción cuyo depreciable fondo moral no puede encontrar disculpa ni teniendo en cuenta siquiera su carácter de juguete cómico, es decir, el tono de broma y absurdidad manifiesta en que se desarrollan los hechos y dichos de sus personajes.

La gracia y naturalidad del señor Francés; el personal estilo del señor Martínez Soria, tan por encima de la endeblez escénica y humorística del tipo a su cargo—precisamente por la abrumadora reiteración de los rasgos y detalles que lo dibujan—el arte, comprensivo y fino de Teresa Coll, igualmente capaz de misiones más altas; el de María Francés, que nada tiene que envidiar a las mejores actrices de su cuerda, así como la eficaz colaboración de las señoras Bass, Díaz, Domínguez, Serrano y Almonacid y de los señores Pardo, Cabré, Diez, Echevarría, Alcaraz y Rosanes, lograron distraer y contentar al público de tal manera que éste, olvidando los defectos sustantivos de la obra, no disimuló su regocijo, ni escalfó su aplauso a los actores.

La campaña del señor Martínez Soria y sus huéscas se desliza espléndidamente y el público, cada día más en calor, la sigue con efusión cariñosa y alentadora.

## La Ley reguladora de los Seguros de vida

En el preámbulo de la Ley de 17 de mayo de 1940 sobre regularización de los contratos de Seguro, se apuntan las consideraciones que han pesado en el ánimo del Gobierno para establecer y fijar el articulado de la misma. Se recuerda que recientemente algunos países de Europa, ante el estallido de la guerra actual, han suscitado también el pacto por una legalidad preceptiva para todos los interesados.

Se tienen en cuenta los contratos que se hallan en situación anómala por falta de pago de las primas. Se establece que deben regularizarse las obligaciones generales de los asegurados y se afirma que es llegado el momento de promulgar el derecho de miles de familias de héroes y mártires, al cobro de los capitales asegurados.

Se dispone que el exceso de mortalidad y de obligaciones consiguientes se cubrirá con aportaciones de los asegurados y de los aseguradores, que se fijarán en una segunda etapa, si bien es preciso desde ahora determinar, aunque provisionalmente, la contribución máxima de los asegurados. Se fija en el 5 por 100 de los capitales asegurados esta contribución. El Gobierno se propone que en la etapa definitiva quede reducida la obligación que impone esta sobreprima, que obedece al exceso de riesgo que se padeció y a contribuir a llevar la debida reparación a millares de hogares.

Para el mayor esclarecimiento de las dudas que la aplicación de esta Ley pueda hacer surgir a los interesados se ha montado en la Dirección General de Seguros una Sección especial destinada a aclarar a los asegurados o a sus beneficiarios los términos que a su juicio necesitan ese esclarecimiento con motivo de la aplicación de dicha Ley.

## Ministerio de Industria y Comercio

### AMPLIACION DEL PLAZO DE REVISIÓN DE CERTIFICADOS DE PRODUCTOR NACIONAL.

Este ministerio ha prorrogado hasta el 30 próximo del mes de junio el plazo marcado por orden de 16 de abril pasado, para presentación de declaraciones juradas relativas a la revisión de certificados de productor nacional, concedidos con anterioridad al 18 de julio de 1936.

### RAMA DE LA METALURGIA DEL COBRE.

Se pone en conocimiento de todas las industrias consumidoras de chatarra de bronce, que a partir de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», quedan en suspenso los suministros de dicho material, lo que se comunica al objeto de que al establecer nuevos contratos para la fabricación de piezas de bronce se tenga en cuenta que ha de partirse de lingotes cuyos precios y características podrán solicitarse de este organismo o de las fabricas productoras.

Asimismo se comunica a las citadas industrias que para proveer se de lingotes de bronce lo harán mediante pedido por triplicado dirigido a las fabricas productoras del mismo, las que lo remitirán a esta rama para su aprobación.

LEA VD.

El Castellano

## Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

### MULTAS.

El Ilmo. Sr. Director general del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, como resolución de expedientes instruidos por infracción en la percepción del recargo establecido para el subsidio al combatiente, ha impuesto a los industriales que a continuación se expresan las multas siguientes:

### BELORADO.

A don Eloy Blanco, Establecimiento de bebidas, 150 pesetas.

### EN PESQUERA DE EBRO.

A don Ramón Crespo, Establecimiento de comestibles, 100.

### EN ALBILLOS.

A don Félix Espiga, Establecimiento de bebidas, 200.

Contra dichas multas no cabe recurso alguno en atención a que la cantidad de la sanción impuesta no es superior a quinientas pesetas, de conformidad a lo establecido en el párrafo tercero del artículo 80 del Reglamento para aplicación del Texto Refundido del decreto de 25 de abril de 1938 para la implantación del Subsidio al Combatiente (Suplemento del B. O. del Estado del día 1.º de mayo de 1939).

Por lo tanto, los interesados deberán hacer efectivas las referidas multas en el plazo de quince días a partir de la fecha en que reciban el correspondiente oficio de notificación, en la cuenta corriente del Banco de España denominada «Subsidio al Combatiente» aperturándoseles que en caso de no efectuarse, se procederá a su exacción por la vía de apremio administrativa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional. Sindicalista.

Burgos 30 de mayo de 1940.—El jefe de la Comisión Provincial, José-Francisco de Astor.

Para saborear buena sidra, tome

### Sidra Oquendo

#### Espumosa

cuya conservación está garantizada por el embotellado de

Frio Industrial Buralés, S. L.

### Mutilados de Guerra

#### PLAZAS VACANTES

Ayuntamiento Soeca (Valencia), 2 Auxiliares Admítrvos, 3.750 pesetas.

Ayuntamiento Villagonzalo (Burgos), Guardia Municipal, 1.520 pesetas.

Ayuntamiento Sitges (Barcelona), Guardia Urbano, 2.880 pesetas.

Ayuntamiento Sitges (Barcelona), Enterrador 2.880 pesetas.

Compañía general de ferrocarriles Catalanes ofrece las siguientes, dotadas todas con 8,50 pesetas diarias.

1 obrero de vías; 1 peón de talleres; 1 mozo ilustrado; auxiliar de oficina; 1 mozo guarda agujas.

Se ruega a quienes interesen se pasen por estas oficinas donde se les darán toda clase de datos que precisen.

### La protección

a la viuda del trabajador por el Subsidio Familiar, se hará efectiva previa solicitud de la interesada.

Reclámala de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

### Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos centrales números 30, 40 y 55 del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitandoles pueden presentarse en las Oficinas de la Secretaría Municipal, antes de las doce horas del día 5 de junio.

### Anisados y Licores

AGUARDIENTES - VERMOUTHS VINOS RANCIOS Y GENEROSOS VINOS FINOS DE MESA

V. DEL BARRIO

Aldéñiga Municipal y Santander, 30-Burgos

## En la Santa Iglesia Catedral

### La Octava del Corpus

En la S. I. Metropolitana se ha celebrado en la tarde de hoy la Octava del Corpus con la solemnidad de años anteriores, con asistencia de nuestro Excelentísimo Prelado que ha oficiado de Pontífice en la procesión eucarística, que recorrió las naves y el claustro, cantándose por la Capilla de Música, bajo la dirección del Maestro de Capilla señor Amoretti varios motetes: dos de ellos en los claustros, otro en el trascoro y por fin antes de la reserva del Santísimo en el Coro, todos ellos con acompañamiento de orquesta.

A la procesión han asistido las Asociaciones eucarísticas con sus banderas, numerosos sacerdotes y fieles con velas encendidas, seminaristas y un grupo numeroso de señoras.

Detrás del Excmo. Sr. Arzobispo y Cabildo Metropolitano seguían los Caballeros de la Cofradía del Santísimo y Santiago, en traje coral.

Al llegar a la nave mayor se cantó un motete y el Tantum Ergo, dando la bendición con el Santísimo el Excmo. Señor Arzobispo.

## Apostolado de la Oración

### La velada del domingo

Conforme se ha anunciado, el próximo domingo se celebrará la velada en honor de los socios del Apostolado de la Oración y con arreglo al programa ya publicado.

Dichos señores socios podrán recoger sus invitaciones a partir de hoy jueves en la Optica de don Mariano García (Paseo del Espolón) y Centro Católico (Líberria Lain-Calvo).

## Adoración Nocturna Española

Invitada atentamente esta Sección por el Prior de la Cofradía del Santísimo y Animas establecida canónicamente en la Parroquia de San Pedro y San Felices para asistir a los cultos y a la solemne Procesión Eucarística que ha de salir de dicho Templo el próximo domingo 2 de junio, se ruega a los adoradores acudir a mencionada parroquia a las diez y media de la mañana de dicho día con el distintivo para hacer Guardia de Honor a Jesús Sacramentado.—El presidente, Paulino Páramo.

## Tribunales

### SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Lerma, sobre dos delitos de robo seguida contra Federico del Río Salvaterra se ha dictado sentencia condenándole por cada uno de ellos a las penas de un año, ocho meses y veintinueve días de presidio mayor, accesorias y pargo de las costas.

## Vida local

### Notas de Sociedad

En atento Saludo nos participa don Florentino Martínez Mata haberse hecho cargo de la Alcaldía, puesto en el que se nos ofrece.

Agradecemos al señor Martínez Mata la atención y correspondencia a su saludo y ofrecimiento.

### Columna Religiosa

#### SANTORAL DEL DIA

Día 1.º, sábado, San Fernando, Rey de Castilla y de León. Rito doble de segunda clase; color blanco. Misa de propia (en el Misal español, día 30 de mayo) oración 2.º de San Iñigo Abad (en el Misal diocesano); 3.º del S. Corazón de Jesús. Gloria y Credo. Prefacio del S. Corazón.

### Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Virgilio Díaz Hernández, Ariuro Martínez Alonso, Estéfana Medina Alegre, María Palán Pórreres.

Matrimonios.—Isidro Díez de la Peña, con Lorenza Balardi Albizu, a las 9:30 en Santa Agueda.

Defunciones.—María del Carmen Gómez, de Burgos, 8 meses, San Juan, 26.

Juan García Villar de Belorado, 34

# ¡HERNIADOS!

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto-compresión que sin necesidad de tirantes, buhos, peso ni presiones, reduce y reduce la hernia más antigua y abundada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en BURGOS en el Hotel Norte-Londres, el día 1.º de junio. NOTA: En Logroño el día 2 en el Gran Hotel. Visita de 9 de la mañana a 5 de la tarde. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, 1.º. Telef. 14346. BARCELONA.

## CASA MUNGUÍA

PLAZA MAYOR, 42

SECCION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR



Máquina «Underwood» de otras marcas



Máquinas de escribir portables y otras marcas

Prontitud y esmero encargando sus trabajos en la Imprenta encontrará usted —de este periódico—

### CRISTALERIAS COMPLETAS

### BLANCOGINA



Modelos especiales para CAFES SAFES

Alcántara y Canales

Ronjales y Burgos